                         «Единый день профилактики правонарушений»

В рамках проведения акции «Единый день профилактики правонарушений» с родителями и учениками 5-11 классов Дровнинской средней общеобразовательной школы проведено общешкольное собрание. Цель данной акции заключалась в расширении кругозора правовых знаний родителей, формировании у родителей ответственного отношения к воспитанию своих детей, а также укреплению взаимопониманий между детьми и родителями.
Уполномоченный по правам человека в Московской области в Можайском городском округе Аксенова Галина Юрьевна рассказала о пользе и вреде Интернета, протестировала на Интернет - зависимость. 
Начальник отдела по делам несовершеннолетних Администрации Можайского городского округа Колыбашкин Алексей Викторович осветил тему по профилактике случаев выпадения детей из окон. 
Инспектор ОГИБДД ОМВД России по Можайскому городскому округу капитан полиции Бабкин Кирилл Владимирович рассказал о безопасности детей на дорогах, также показал видео с участием детей в качестве пассажиров, водителей и пешеходов.
Старший юрисконсульт правового направления ОМВД России по Можайскому городскому округу майор внутренней службы Сизова Татьяна Валерьевна проинформировала родителей об особенностях ведения беседы с подростками на тему безопасности, напомнила о возможных опасностях, а также рассказала о роли семьи и семейного воспитания в профилактике правонарушений.
Инспектор отделения по делам несовершеннолетних ОУУПиПДН ОМВД России по Можайскому городскому округу капитан полиции Будаева Ольга Васильевна напомнила об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних.
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