Акцию «Осторожно, мошенники!» провели сотрудники полиции Можайска
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Сотрудники ОМВД России по Можайскому г.о. в рамках акции «Осторожно, мошенники!» провели профилактические беседы с посетителями местного МФЦ.
Участникам акции рассказали о том, как обезопасить себя и своих родных от посягательств мошенников. Сотрудники ОМВД напомнили, что если неизвестный сообщает гражданину по телефону о произошедшей опасной ситуации с его родственником, нужно не поддаваться эмоция и быть предельно внимательным. В такой ситуации необходимо попробовать связаться с этим человеком или с людьми, которые могут быть рядом с ним. Не стоит спешить отдавать денежные средства звонившему.
Кроме того, полицейские предостерегли посетителей Центра о том, что мошенники могут взломать аккаунт в социальной сети и под видом друга или знакомого попросить перечислить им денежные средства или сообщить данные платёжных карт под различными предлогами.
В завершение мероприятия жителям и гостям города вручили профилактические памятки, в которых особое внимание уделено защите от преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.
Граждане поблагодарили сотрудников органов внутренних дел за памятки и обещали быть внимательней.
