[bookmark: _GoBack]В Можайском районе проводится Общероссийская акция
«Призывник»

С 1 апреля по 15 июля на территории Можайского района будет проводится антинаркотическое профилактическое мероприятие под названием «Призывник».
С целью организации проведения совместно с Министерством обороны России мероприятий, направленных на профилактику незаконного оборота наркотический средств среди лиц, достигших призывного возраста                 к военной службе.
	 Основными её целями являются пропаганда здорового образа жизни, предупреждение фактов незаконного распространения и профилактика употребления наркотических средств среди лиц призывного возраста,             в частности, призывников в Вооруженные силы Российской Федерации, также будут осуществлены проверки мест массового пребывания молодежи призывного возраста, направленные на выявление и пресечение преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков.
	В период акции  сотрудниками ОМВД России по Можайскому району совместно с представителями военных комиссариатов и руководства воинских частей будут проводить профилактические лекционные мероприятия среди лиц призывного возраста, призывников, военнослужащих и учащихся общеобразовательных школ.
	Подобные мероприятия позволят ориентировать молодёжь допризывного и призывного возраста на пропаганду здорового образа жизни.


Уважаемые жители и гости Можайского района!
Если Вы располагаете какой-либо информацией о фактах распространения или употребления наркотических средств, психотропных веществ и курительных смесей (спайсов), просим сообщить имеющуюся у вас информацию по телефонам:
 - отдел по незаконному обороту наркотиков: 8 (49638) 24-656
 - Дежурная часть: 8 (49638) 21-290


Пресс-служба ОМВД России
по Можайскому району.
