Полицейские Можайска провели профилактическое мероприятие «Алкоголь – Табак»
В период с 8 по 12 февраля 2017 года на территории Можайского муниципального района проходило профилактическое мероприятие «Алкоголь – Табак». 
Целью мероприятия было – предупреждение безнадзорности несовершеннолетних, пресечение алкоголизма и табака курения                        в подростковой среде, а также выявление лиц, вовлекающих несовершеннолетних в противоправные действия. 
К проведению мероприятия были привлечены представители комиссии       по делам несовершеннолетних и защите их прав, органов опеки                       и попечительства, образования, здравоохранения и социальной защиты населения.
В ходе мероприятия «Алкоголь-Табак» сотрудниками полиции были проведены проверки по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел, а также проверки мест массового скопления молодежи с целью предупреждения совершения несовершеннолетними административных правонарушений, предусмотренных антиалкогольным законодательством. Также были проверены торговые точки на предмет реализации алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним. 
За время проведения операции сотрудниками ОМВД было составлено          10 протоколов об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних; привлечено 14 родителей к административной ответственности, из них трое поставлено на учет в отдел по делам несовершеннолетних; выявлено 2 факта незаконной продажи алкогольной     и табачной продукции несовершеннолетним; доставлено в органы внутренних дел 16 несовершеннолетних, из них трое в нетрезвом состоянии  и трое в состоянии токсического опьянения.
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