Можайские полицейские подвели итоги ОПМ «Безнадзорные дети»

В период с 24 по 28 февраля на территории обслуживания ОМВД России по Можайскому району проводилось комплексное профилактическое мероприятие «Безнадзорные дети». Целью операции являлась профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.
Сотрудниками полиции обследована 41 неблагополучная семья, выявлено 2 семьи, находящиеся в социально-опасном положении, проверено 70 мест концентрации несовершеннолетних, из них 59 в ночное время.
В Дежурную часть ОМВД за различные правонарушения доставлено 17 несовершеннолетних, на профилактический учет в ОДН ОМВД поставлено 4 несовершеннолетних и 2 родителей.
За совершение административных правонарушений составлено 22 административных протокола по следующим статьям:
· 5.35 КоАП РФ – неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. Санкция статьи влечет наложение административного штрафа на граждан в размере до 500 рублей;
· 14.16 КоАП РФ – розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния. Санкция статьи влечет наложение административного штрафа на граждан в размере до 50 тысяч рублей; на должностных лиц до 200 тысяч рублей; на юридических лиц до 500 тысяч рублей;
· 20.21 КоАП РФ – появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность. Санкция данной статьи влечет наложение штрафа на граждан в размере до 1,5 тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.
· 20.22 КоАП РФ – нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ. Санкция данной статьи влечет наложение штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере до 2 тысяч рублей. 
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