Будьте осторожны с огнем!

Уважаемые гости и жители Можайского муниципального района!

В преддверии майских праздников Отдел МВД России по Можайскому муниципальному району просит Вас быть аккуратнее при обращении с огнем, особенно в частном секторе и на садовых участках!
· Своевременно очищайте территорию участка, и прилегающей к нему территории от горючих отходов, мусора, опавших листьев, травы. 
· Помните, там, где отсутствует горючая среда, огня не будет! 
· Установите у каждого строения емкость с водой. Строения должны иметь приставные лестницы, достигающие крыши, а на кровле лестницу, доходящую до конька крыши. 
· Устройте противопожарные полосы для предотвращения переброски огня при пожарах на здания и сооружения. Оградите свое имущество от пожара очищенной от грунта полосой земли. 
· Запрещается разведение костров, проведение пожароопасных работ, топку печей, работающих на твердом топливе в весенне-летний период в условиях устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды. 
· Не оставляйте без присмотра во дворах баллоны с газом, а также емкости с легковоспламеняющимися или горючими жидкостями. 
· Не оставляйте брошенными на улице бутылки, битые стекла, которые превращаясь на солнце в линзу, концентрируют солнечные лучи до спонтанного возгорания находящейся под ней травы. 
· Содержите в исправном состоянии электрические сети и электробытовые, газовые и керосиновые приборы, печи и соблюдайте меры предосторожности при их эксплуатации. 
· Не оставляйте без присмотра включенные в сеть электробытовые приборы, горящие газовые плитки, керогазы, керосинки, толпящиеся печи и не поручайте наблюдение за ними малолетним детям. Строго пресекайте шалость детей с огнём!
Обо всех фактах нарушения общественного порядка и иных противоправных действиях просьба сообщать своему участковому или  в Дежурную часть ОМВД России по Можайскому району  по телефонам: 8-496-38-21-290 или «02.
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