Сотрудники полиции Можайского городского округа   в рамках Всероссийской акции «Дети России » провели профилактическую беседу  в Можайском техникуме № 97.
Полицейские ОМВД России по Можайскому городскому округу в рамках  Всероссийской акции «Дети России » провели беседу  с учащимися Можайского техникума №97.
Наша цель - предупреждение наркомании среди несовершеннолетних, а также выявление фактов вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной законодательством РФ за их незаконный оборот.
Сотрудники полиции рассказали ребятам о негативном влиянии наркотиков на здоровье человека, о видах наркотических средств и последствиях  их употребления, об административной и уголовной ответственности за преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств.
В своем выступление правоохранители подчеркнули, что уже после первой принятой дозы вернуться к полноценной жизни очень сложно, зачастую просто невозможно. А следы употребления остаются в организме длительное время, и если полиция не установит факт употребления запрещенных веществ, то медики это сделают без затруднения.
Даже однократного факта потребления достаточно для постановки на учет, что потом отразится на дальнейшей жизни.
[bookmark: _GoBack]Также правоохранители напомнили, что стоит обращать внимание на подозрительных людей, предметы и любые другие непривычные мелочи ,никогда не брать от незнакомцев никаких вещей с просьбой передать другому человеку. Необходимо всегда быть бдительным. 
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