В Можайском районе полицейские провели 
Межведомственную комплексную оперативно-профилактическую операцию
«Дети России-2018»

С 1 по 10 апреля  2018 года  на территории Можайского района проводилась межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России – 2018». 
Цель мероприятия – предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, психотропных веществ, а также повышение уровня осведомленности населения, как о последствиях потребления наркотиков, так и об ответственности за их незаконный оборот.
В период проведения операции сотрудники ОМВД России по Можайскому району организовали открытый урок для учеников 8-11 классов Борисовской общеобразовательной  школы.
 Для ребят  были проведены лекции о пагубном влиянии  наркотических веществ на организм подростков. Инспектор отдела по делам несовершеннолетних ОМВД России по Можайскому району лейтенант полиции Игорь Анатольевич Филиппов рассказал ребятам об уголовной и административной ответственности за хранение, потребление и сбыт наркотических средств и психотропных веществ, также рассказал о вреде наркотических средств, обсудил с учениками причины, которые приводят к употреблению наркотиков. Дети пришли к выводу, что это происходит из-за неумения справиться с неприятностями и скукой; из-за боязни сказать «нет» тем, кто обещает «райское наслаждение»; потому что это модно – убивать себя понемногу; так как порой трудно отличить храбрость от трусости (для некоторых это признак смелости).
Этот урок здоровья явился хорошим предупреждением подрастающему поколению о серьезной опасности – наркомании.
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