Можайские полицейские провели экскурсию 
 по подразделениям ОМВД России по Можайскому району

Сотрудники полиции ОМВД России по Можайскому району совместно с заместителем председателя Общественного совета ОМВД провели экскурсию для учащихся школы № 2 г. Можайска по подразделениям полиции. Данное мероприятие приурочено к 300-летию российской полиции.
Школьникам показали работу Дежурной части, Отдела дознания, Следственного отдела. Эксперты-криминалисты познакомили ребят                         со спецификой деятельности своей службы. Полицейский-кинолог рассказал                о том, что каждая служебная собака работает по своему направлению:                    есть следовые собаки, собаки по поиску наркотических и взрывчатых веществ, так же продемонстрировали, как служебная собака ищет взрывчатые вещества. Особое внимание ребят привлекла полицейская машина патрульно − постовой службы, которая оснащенная разными устройствами. Любознательные школьники с восторгом занимали водительское место, испытывали рацию и спецсигналы. 
По окончанию экскурсии среди школьников был объявлен конкурс детского рисунка и поделки, на тему «Полиция, глазами детей», приуроченная к 300-летию российской полиции.
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