Уважаемые жители Можайского городского округа! 

ОМВД России по Можайскому городскому округу предупреждает вас о том, что новогоднюю ель нужно приобретать исключительно в специально отведенном для этого месте. За незаконную порубку деревьев наступает уголовная и административная ответственность. 
Наказание за спиленную ель регулируется ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации, которая предусматривает максимальное наказание в виде штрафа до 500 тысяч рублей, либо лишение свободы на срок до 2 лет со штрафом в размере от 100 тысяч до 200 тысяч рублей. За это же деяние, совершенное в особо крупном размере, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, может грозить штраф до 3 миллионов рублей, либо лишение свободы на срок до 7 лет со штрафом в размере от 300 тысяч до 500 тысяч рублей.
[bookmark: _GoBack]Административная ответственность регулируется ст. 8.28 КоАП Российской Федерации. За незаконную рубку или повреждение лесных насаждений предусмотрена ответственность в виде штрафа для граждан в размере от 3 тысяч до 4 тысяч рублей; на должностных лиц - от 20 до 40 тысяч рублей; на юридических лиц - от 200 до 300 тысяч рублей.

