ВНИМАНИЕ!
С 10 февраля 2020 года ОМВД России по Можайскому городскому округу больше не предоставляет государственную услугу по выдаче справок о наличии (отсутствии) и (или) факта уголовного преследования либо о прекращения уголовного преследования. Для получения государственной услуги Вы можете обратиться:
- с письменным заявлением в Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг «Мои документы». Многофункциональный центр Можайского г. о. расположен по адресу: г. Можайск, ул. 20 Января, дом 6. Время работы: с понедельника по субботу с 8:00 до 20:00.
[bookmark: _GoBack]- с письменным заявлением в Информационный центр ГУ МВД России по Московской области по адресу: г. Москва, Петровско-Разумовская аллея, д. 6, проезд до станции м. «Динамо» и м. «Петровский парк». Время работы: с понедельника по четверг с 10:00 до 17:00, пятница с 10:00 до 16:00, суббота с 10:00 до 15:00.
- путем заполнения специальной формы на «Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций)» по адресу gosuslugi.ru 
