Подведены итоги оперативно-служебной деятельности за 2016 год
13 января в Можайском РКДЦ, состоялось расширенное оперативное совещание, на котором были подведены итоги оперативно-служебной деятельности отдела за 2016.
В работе совещания приняли участие: Глава Можайского муниципального района Афанасьева Лидия Семеновна, руководитель администрации Можайского муниципального района Поночевный Илья Игоревич, Можайский городской прокурор Погоняев Павел Владимирович, куратор от ГУ МВД России по Московской области Ковылов Александр Анатольевич, руководитель СО по г.Можайску ГСУ СК Российской Федерации по Московской области Берестянский Николай Дмитриевич.
С докладом о результатах оперативно-служебной деятельности подразделений ОМВД за 2016 год выступил заместитель начальника ОМВД России по Можайскому району Локтев Сергей Николаевич.
За 12 месяцев 2016 года в ОМВД России по Можайскому району поступило около 23500 сообщений и заявлений о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях. Уголовно-наказуемые преступные деяния составили 1023, что на 2.8% меньше аналогичного периода 2015. В ходе грамотно организованной профилактической работы, удалось не допустить роста особо тяжких преступлений, меньше совершено убийств, умышленных телесных повреждений, в том числе с тяжкими последствиями, меньше совершено разбоев и краж.
О результатах работы подчиненных подразделений и основных задачах на 2017 год доложили руководители основных служб отдела. По итогам совещания были определены меры по повышению эффективности дальнейшей работы ОМВД. 
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