Итоги мероприятий по профилактике и предупреждению лесных и торфяных пожаров на территории Можайского района.
 С 28 апреля т.г. на территории обслуживания ОМВД России по Можайскому району проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Пожары». Цель данного мероприятия - профилактика и предупреждение лесных и торфяных пожаров, выявление и пресечение нарушений гражданами и организациями Правил безопасности в лесах, других правонарушений в сфере природоохранного законодательства, которые могут привести к возникновению чрезвычайных ситуаций.
За период с 28 апреля по 9 июня силами полиции совместно с представителями Комитета лесного хозяйства,  проведено 29 встреч с населением, осуществлено 16 рейдов по наиболее опасным для возникновения пожаров местам.
В ходе рейдов выявлено 2 факта административных правонарушений. На нарушителей составлены административные протоколы:
· 1 - по ст. 8.31 КоАП РФ – нарушение правил пожарной безопасности в лесах. Санкция данной статьи предусматривает наложение штрафа на граждан в размере от 1 500 рублей до 2 500 рублей.
· 4 – по ст. 20.4 КоАП РФ – нарушение требований пожарной безопасности. Санкция данной статьи предусматривает наложение штрафа на граждан в размере от 2 000 до 4 000 рублей.
Уважаемые жители и гости Можайского района! Напоминаем вам, что обо всех преступлениях и правонарушениях можно сообщить по телефону Дежурной части ОМВД России по Можайскому району по номеру «02» или  8-496-38-21-290
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