ОМВД России по Можайскому городскому округу предупреждает об ответственности за совершение административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность.
В статье 31 Конституции РФ закреплено право граждан на проведение собраний, митингов, пикетов, шествий, демонстраций. В статье четко прописано, что граждане имеют право собираться мирно, без оружия. При этом митинг обязательно должен быть санкционирован. Организатор обязан подать в местную администрацию уведомление о проведении митинга. Митинг будет считаться незаконным, если уведомление не было подано в срок или он не был согласован.
За проведение несанкционированного митинга организаторам грозит административная и уголовная ответственность. Максимальная санкция статьи 20.2 КоАП РФ «Нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования» предусматривает для граждан штраф до 300 тысяч рублей, либо арест до 30 суток. Юридическим лицам грозит штраф до 1 млн рублей.
[bookmark: _GoBack]Согласно той же статьи, вовлечение несовершеннолетнего в участие в несанкционированных собрании, митинге, демонстрации, шествии или пикетировании влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 30 тысяч до 50 тысяч рублей, или обязательные работы на срок от 20 до 100 часов, или административный арест на срок до 15 суток; на должностных лиц - от 50 тысяч до 100 тысяч рублей; на юридических лиц - от 250 тысяч до 500 тысяч рублей. Также, склонение или иное вовлечение несовершеннолетнего в совершение противоправных или антиобщественных действий, согласно статьи 151.2 Уголовного кодекса РФ, предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 1 года.
Уважаемые граждане! Не поддавайтесь на провокации!
