Один день из жизни  профсоюза 
ОМВД России по Можайскому району

Члены первичной профсоюзной организации ОМВД России по Можайскому району посетили фабрику мороженого «Чистая линия» (г. Долгопрудный). 
Экскурсия очень четко организована, все продумано до мелочей. На фабрике безупречная чистота. На протяжении всей экскурсии нас сопровождал Чистолин, Чистолина и профессиональный фотограф. Фотографии получились очень яркие, красивые и живые! Запечатлены все детские эмоции! Ребятам показали полный цикл изготовления различных видов мороженого: от замешивания теста для вафельных стаканчиков до упаковки холодного лакомства по коробкам. Не обошлось без дегустации. Сначала нас угостили вышедшим из печи вафельным стаканчиком, затем свежайшим не охлажденным пломбиром. После чего, ребят пригласили в специальную комнату, где их встретила Чистолина. В мастерской у ребят была возможность позаниматься вкусным творчеством. При помощи различных сиропов (клубничного, карамельного, шоколадного) дети раскрасили свои тарелочки, затем Чистолина на выбор положила шарики мороженого из огромного ассортимента (фисташковое, манговое, банановое и др.) Пока ребята наслаждались поеданием своих лакомств, Чистолина рассказала историю мороженого, как оно появилось и распространилось по всему свету.    
Экскурсия получилась очень познавательной, интересной, насыщенной и вкусной!
Каждый экскурсант получил в подарок набор сувениров: кружку, брелок, ручку, блокнот-магнит и белый воздушный шар с логотипом «Чистая линия». И дети, и взрослые остались очень довольны, экскурсией и великолепным сервисом! Спасибо «Чистая линия» за подаренную радость!
Профсоюз выражает огромную благодарность за оказанное содействие в организации экскурсии: заместителю председателя ООО ПРГУ РФ ОВД МО Овчинниковой Н.А., начальнику ОГИБДД Колодину В.В., государственному инспектору БДД группы технического надзора ОГИБДД Локшину А.М., директору ФГБУК Государственного Бородинского военно-исторического музея заповедника «Бородинское поле» Корнееву И.В. 
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