Сотрудники отделения по делам несовершеннолетних составили 35 административных протоколов в ходе профилактических мероприятий в г.п. Можайск

В феврале т.г. сотрудники отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по Можайскому району проверили семьи, состоящие на профилактическом учете, а так же места массового скопления людей с целью выявления фактов совершения правонарушений со стороны несовершеннолетних и в отношении них.
По результатам проверки в отношении родителей сотрудниками полиции было составлено 24 административных протокола, в том числе 23 по ст. 5.35 КоАП РФ – неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. Санкция статьи предусматривает наложение административного штрафа в размере до 500 рублей.
В отношении несовершеннолетних составлено 11 административных протоколов, из них:
– 4 по ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ – потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом. Санкция статьи предусматривает наложение административного штрафа в размере до 1,5 тысяч рублей;
– 7 по ст. 20.21 КоАП РФ – появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность. Санкция статьи предусматривает наложение административного штрафа в размере до 1,5 тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.
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