В новогодние праздники будет усилена охрана общественного порядка

[bookmark: _GoBack]В рамках организации общественного порядка и обеспечения общественной безопасности при проведении массовых мероприятий, посвященных Новому году и Рождеству Христову, ОМВД России по Можайскому городскому округу будут проводиться организационные и профилактические мероприятия.
В целях усиления мер по обеспечению безопасности на улицах и в общественных местах в период праздников предусмотрено дополнительное патрулирование. Также особое внимание будет уделено обеспечению безопасности дорожного движения. Службой участковых уполномоченных полиции и подразделением по делам несовершеннолетних ОМВД России по Можайскому г.о. будут проведены профилактические мероприятия по предупреждению преступлений на почве злоупотребления спиртными напитками.
Уважаемые жители и гости Можайского городского округа! Обо всех фактах нарушения общественного порядка и иных противоправных действиях просьба сообщать участковым уполномоченным полиции или в Дежурную часть ОМВД России по Можайскому г.о. по телефонам: 8 (49638) 21-290 или «02».  

