Можайские полицейские провели оперативно-профилактическое мероприятие «ТБО»
	С 26 июня по 2 июля 2017 года на территории Можайского муниципального района проводилась оперативно-профилактическая операция под условным названием «ТБО». Проведение данной операции было направлено на предупреждение, выявление и пресечение преступлений в сфере незаконного размещения отходов различных видов.
	27 июня сотрудниками ОМВД задокументирован факт незаконной загрузки, складирования и хранения твердых бытовых отходов на земельном участке в г. Можайске. В ходе проверки была установлена организация, допустившая незаконное размещение бытовых отходов – ООО «ЭкоКомТранс».
	В отношении данной организации составлен административный материал по ст. 8.2 КоАП РФ (несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления, веществами, разрушающими озоновый слой, или иными опасными веществами. Данный материал направлен на рассмотрение в Можайский городской суд.
[bookmark: _GoBack]	Также выявлены проблемные вопросы по организации деятельности, связанной с оборотом ТБО на участках по добыче ОРПИ (общераспространенных полезных ископаемых), которые засыпаются различными видами отходов. В ходе операции установлены и задокументированы подобные факты, материалы направлены в Территориальный отдел Госадмтехнадзора.
