Организация обеспечения общественного порядка в местах массового отдыха граждан в летний период.
Лето для сотрудников правоохранительных органов всегда сложный, напряженный и ответственный период. Количество задач, стоящих перед полицией в это время, возрастает. Увеличение пассажиропотока, поездки на дачу, окончание учебного года - эти и многие другие факторы влияют на то, что с наступлением отпускного сезона многие подразделения органов внутренних дел начинают работать в ещё более напряжённом режиме.
В целях обеспечения общественного порядка в местах массового отдыха граждан с 28 апреля по 30 сентября 2014 года введен типовой план профилактической операции «Курорт-2014».

Целями и задачами операции являются:
- обеспечение правопорядка, личной и имущественной безопасности граждан, находящихся в местах массового отдыха в период летнего сезона;
- проведение комплекса мер по обеспечению правопорядка и общественной безопасности.
К примеру, за три летних месяца прошлого года в парках и лесопарковых зонах, где в вечернее и ночное время, в основном гуляет молодежь совершено более 15 преступлений. В связи с этим в местах массового отдыха граждан,  на территории пляжей (в период их функционирования), лесопарковых зон района, в парках культуры и отдыха  выставляются дополнительные наряды полиции.
На время операции «Курорт-2014» ОМВД по Можайскому району предусмотрен комплекс специальных (оперативно-профилактических, разыскных) мероприятий:
- по предотвращению и раскрытию преступлений, изъятию огнестрельного и холодного оружия, наркотиков, розыску скрывшихся  преступников, своевременному выявлению и задержанию лиц-нарушителей общественного порядка;
- по выявлению нарушений миграционного законодательства, правил пребывания и трудовой деятельности иностранных граждан.
- по выявлению и привлечению к ответственности лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение противоправных действий;
- по профилактике детского травматизма на дорогах, на объектах транспорта;
- по недопущению правонарушений в сфере потребительского рынка в местах массового отдыха граждан, детских оздоровительных учреждениях, на соответствие предоставляемых услуг требованиям безопасности для жизни и здоровья граждан, в том числе противодействие реализации фальсифицированной продукции.
 
Большая часть городского населения   в летний период отдыхает на своих садово-дачных участках. В этой связи внимание уделяется профилактическим мероприятиям, отработке территорий районов с максимально возможным охватом садово-дачных массивов в том числе по  профилактике, раскрытию преступлений, выявлению лиц, незаконно проживающих на данных территориях.
Хотелось бы отметить, что в обеспечении правопорядка многое зависит и от самих граждан. Для этого надо соблюдать элементарные предосторожности:  Быть внимательнее. Не оставлять вещи без присмотра, не доверять их незнакомым людям. Ну и конечно, не быть слишком доверчивыми по отношению к другим гражданам, намерения которых не всегда бывают благими. Не стоит сообщать случайным людям о своих планах: будь то поездка за границу или переезд на дачу. Необходимо попросить соседей или близких родственников, по возможности, присматривать за квартирой, периодически вынимать корреспонденцию из почтового ящика. 
В случае, если Вы всё-таки пострадали от злоумышленников, необходимо сразу же обратиться  в Дежурную часть ОМВД России по Можайскому району по телефонам «02» или 8-496-38-21-290.
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