Оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток - Занятость»

На территории оперативного обслуживания ОМВД России по городскому округу Можайск,  сотрудниками  отдела по делам несовершеннолетних было проведено,  оперативно-профилактическое мероприятие под условным наименованием «Неформал»,

Цель мероприятия – организация досуга и занятости несовершеннолетних, выявления противоправных действий со стороны подростков и в отношении них, а также взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную или иную антиобщественную деятельность.
[bookmark: _GoBack]В ходе проводимых мероприятий сотрудниками ОМВД было проверено 117 мест концентрации несовершеннолетних,  в том числе скверы и парки, подвали и чердаки жилых домов, стадионы, заброшенные строения, дискотеки, квартиры лиц, ведущих антиобщественный образ жизни, предприятия торговли и иные места на территории обслуживания. Посещены по месту жительства 59 несовершеннолетних лиц состоящих                                   на профилактическом учете в ОДН, а также 42 семьи, родители которых                 , являются подучетными лицами ОДН.
В ОМВД было доставлено 8 несовершеннолетних. По фактам выявленных  нарушений было составлено 5 протоколов                                           об административных правонарушениях на несовершеннолетних                                по ст.201.21 КоАП РФ, а также 12 административных протоколов                            на родителей  по ст.5.35 КоАП РФ.
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