ОМВД России по Можайскому г.о. предостерегает от взятия кредитов на своё имя
Уважаемые граждане! Если ваш друг или хороший знакомый просит оформить на вас кредит – не соглашайтесь! В этом случае вы рискуете своими собственными деньгами, кредитной историей и дружбой с этим человеком. 
Часто такие «друзья» ссылаются на своё тяжелое материальное положение, взывая к эмоциям. Например, рассказывая об увольнении с работы или о, якобы, больном родственнике, которому срочно нужны деньги.
В Дежурную часть ОМВД России по Можайскому г.о. обратился местный житель с заявлением о том, что его знакомая попросила оформить на него кредит, обещая вернуть деньги позже. Однако, она не собиралась исполнять свои обязательства за неимением таковой возможности. В результате чего ввела его в заблуждение и присвоила денежные средства на общую сумму 850 тысяч рублей.
В отношении подозреваемой следователем Следственного отдела ОМВД России по Можайскому г.о. возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей 159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество». Ведется следствие.
Если ваш знакомый сам не может получить кредит, возможно у него уже есть несколько займов, поэтому банки отказывают ему. Соответственно, друг вряд ли сможет выплатить очередной займ вовремя. 
Вполне вероятно, что вашему другу отказывают в кредите по причине плохой кредитной истории. В этом случае ваш друг уже брал займы и не возвращал их, либо нарушал условия погашения. Поэтому нет никакой гарантии, что знакомый будет вовремя и честно оплачивать кредит, который вы оформите для него.
[bookmark: _GoBack]Банк мог отказать ему в кредите из-за того, что у него нет постоянного дохода. В этом случае своевременная оплата кредита будет под вопросом. 
Часто бывает так, что вашему другу готовы дать кредит, но он специально не хочет оформлять его на себя, чтобы не платить. Ситуация, когда товарищ решает разменять дружбу на деньги, к сожалению, встречается довольно часто.
Адекватный друг вряд ли предложит вам взять кредит для него. Тем не менее, вот несколько советов, как можно вежливо ему отказать:
- можно сослаться на то, что у вас уже есть кредит, поэтому банк откажет в новом займе;
- можно сказать ему, что вы собираетесь взять кредит на свои нужды в ближайшее время;
- можно просто сказать другу «нет», обосновав это аргументами. Если человек действительно является вашим другом, он поймет ваш отказ;
