Можайские полицейские провели профилактическую беседу
о вреде наркомании и наркотической зависимости

Сотрудники отделения по контролю за незаконным оборотом наркотиков ОМВД России по Можайскому городскому округу провели профилактическую беседу с личным составом 61 пожарно-спасательной части ФГКУ «19 отряд федеральной противопожарной службы по Московской области», направленного на противодействие незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. 
Цель мероприятия - предупреждение распространения и употребления наркотических средств и психотропных веществ среди сотрудников пожарно-спасательной службы, а также повышение уровня осведомленности населения, как о последствиях потребления наркотиков,                                                            так и об ответственности за их незаконный оборот.
В ходе проведения мероприятия была проведена лекция о вреде употребления наркотиков, о последствиях и влияние на организм,                                        был продемонстрирован видеоролик «Наркомания и наркотическая зависимость». Также рассказали об уголовной и административной ответственности за хранение, потребление и сбыт наркотических средств                           и психотропных веществ.
В завершении мероприятия сотрудники пожарно-спасательной части поблагодарили   полицейских за проведенную беседу. 
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