Полицейские провели профилактическую беседу о вреде наркотиков в средней общеобразовательной школе «Гармония»

17 марта в рамках проведения первого этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» в целях профилактики наркомании в подростковой среде в школе «Гармония» с учащимися 8-11 классов прошла беседа о вреде наркотиков.
С профилактической речью выступила инспектор отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по Можайскому району. Школьникам рассказали историю появления и распространения наркотических веществ, а также о причинах и последствиях потребления наркотиков. Инспектор ответила на возникающие во время беседы вопросы учащихся.
Подросткам сообщили о работе круглосуточной «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ» ОМВД России по Можайскому району: 8-496-382-47-07 и «ТЕЛЕФОНЕ ДОВЕРИЯ» ГУ МВД России по Московской области: 8-495-692-70-66, на которые они смогут анонимно сообщить об известных им фактах распространения или употребления наркотических средств, психотропных веществ и курительных смесей (спайсов).
По окончанию беседы все согласились, что реализовать себя как личность может только здоровый человек и, конечно, без наркотиков.
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