ОМВД России предупреждает об опасности дистанционного мошенничества

[bookmark: _GoBack]В последнее время на территории Московской области отмечается рост случаев мошенничества с использованием современных технологий.
В ОМВД России по Можайскому городскому округу обратился с заявлением местный житель. Он сообщил, что неизвестный позвонил ему на телефон и представился службой безопасности банка, заявив о подозрительной операции. Злоумышленник ввел пострадавшего в заблуждение и сообщил о необходимости перевода денег на «специальный счёт». В результате неизвестный похитил 1 миллион 500 тысяч рублей.
По данному факту следователем Следственного отдела ОМВД возбуждено уголовное дело по статье 159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество в особо крупном размере».
ОМВД России по Можайскому городскому округу призывает не оставаться равнодушными к фактам дистанционного мошенничества. Не сообщайте никому свои данные карты, коды из СМС или разовые пароли. Злоумышленники могут звонить вам с любого номера. Будьте предельно осторожны! Постоянно разъясняйте своим пожилым родственникам о том, что не стоит идти на поводу у незнакомцев. Настаивайте на том, чтобы пенсионеры всегда советовались с вами, прежде чем они совершат любые денежные операции.
При возникновении сомнений в намерениях неизвестного вам человека необходимо звонить в полицию.
Телефон дежурной части ОМВД России по Можайскому г.о. - +7 (49638) 2-12-90
