ОПМ «Алкоголь»

В целях обеспечения пресечения незаконного оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, производства и оборота поддельных акцизных марок и федеральных специальных марок, в период с 23 октября по 1 ноября 2017 года силами служб и подразделений Отдела МВД России по Можайскому району проведены оперативно-профилактические мероприятия под условным наименованием «Алкоголь».

В ходе проведения мероприятий на территории Можайского муниципального района проверено 23 организаций и объектов розничной сети. 
Изъято из незаконного оборота 95 литров готовой алкогольной продукции.
Выявлено правонарушений и составлено протоколов об административной ответственности: 

-за нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, в том числе за реализацию алкогольной продукции несовершеннолетним (по ст. 14.16 КоАП РФ) – 4;
-за осуществлении предпринимательской деятельности без специального разрешения (или без государственной регистрации), разрешающего розничную реализацию крепких спиртных напитков (ст. 14.17 КоАП РФ) – 2.
На территории автозаправочной станции, расположенной по адресу: Московская область, Можайский район, 97 км Минского шоссе, выявлено хранение и реализация товаров и продукции, не отвечающей требованиям безопасности, в настоящее время проводится проверка, по результатам которой в отношении физического лица возможно возбуждение уголовного дела по ст. 238 УК РФ.

В целях устранения выявленных недостатков в сфере оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в контролирующие органы и организации направлены предписания об устранении нарушений.
