Полицейские ОМВД России по Можайскому г.о.                                                  присоединились к акции «Студенческий десант»

В рамках Всероссийской акции «Студенческий десант», приуроченной ко Дню российского студенчества, сотрудниками Отдела МВД России по Можайскому городскому округу совместно с членами Общественного совета для учащихся Можайского техникума проведена экскурсия по подразделениям полиции. 
Цель акции является предоставление студентам информации о службе в органах внутренних дел, а также популяризация деятельности сотрудников полиции и добровольных народных дружин.
Студентам показали работу сотрудников различных служб и подразделений (Дежурной части, дознания, следствия). Эксперты-криминалисты рассказали студентам о специфике деятельности службы. Также был показан стрелковый тир, где инспектор группы профессиональной подготовки объяснил принцип стрельбы из служебного оружия. Посетили медицинскую часть при ОМВД, где ребята ознакомились с медицинским обеспечением сотрудников полиции. В ходе мероприятия руководители служб и подразделений ответили на заданные вопросы.
         В завершение акции начальник отдела по работе с личным составом рассказал школьникам о возможности поступления в высшие образовательные учреждения МВД России и какие требования предъявляются к кандидатам для поступления, а также о приеме на службу в органы внутренних дел.
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