Полицейские ОМВД России по Можайскому г.о.                                                  присоединились к акции «Студенческий десант»

В рамках Всероссийской акции «Студенческий десант», приуроченной ко Дню российского студенчества, сотрудниками полиции совместно с членами Общественного совета для учащихся ГБПОУ МО «Можайского техникума» была проведена экскурсия по подразделениям полиции. 
Цель акции является привлечение студентов для дальнейшего прохождения службы, а также популяризация деятельности органов внутренних дел и добровольных народных дружин.
 22 студентам показали работу таких служб, как дежурная часть, дознание, следствие, а эксперты-криминалисты познакомили                                 их со спецификой деятельности отдела. В ходе мероприятия руководители служб и подразделений ответили на заданные ребятами вопросы.
В завершении акции сотрудники полиции рассказали                                 о требованиях, предъявляемых к кандидатам для поступления в высшие образовательные учреждения МВД России, а также о правилах вступления                   в добровольные народные дружины и об их деятельности.
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