Подмосковные полицейские задержали подозреваемого в мошенничестве через социальные сети на более чем 2 млн рублей
В Дежурную часть ОМВД России по Можайскому г.о. поступило заявление от 47-летней местной жительницы о хищении денежных средств.
«Потерпевшая пояснила, что с ней в социальных сетях познакомился мужчина, который ее обманул. Он рассказал ей, что находится в исправительной колонии за совершение ДТП со смертельным исходом и хочет освободиться условно-досрочно - для этого ему необходимы деньги в долг», – сообщила начальник пресс-службы ГУ МВД России по Московской области Татьяна Петрова.
Несколькими переводами она перечислила ему более 2,2 млн рублей, взятые ею в кредит, после чего злоумышленник перестал выходить на связь.
По данному факту следователем Следственного отдела ОМВД возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации.
«В результате оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ОМВД по подозрению в совершении данного преступления в Ставропольском крае выявлен и задержан 48-летний житель с. Куровское Новосельского района», –  отметила Татьяна Петрова.
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