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Сотрудники полиции ОМВД России по Можайскому г.о. в результате проведения оперативно-розыскных мероприятий задержали 27-летнего гражданина одной из республик Средней Азии, подозреваемого в сбыте наркотических средств.
«По оперативным данным, злоумышленник работал в такси и одновременно занимался распространением наркотиков путем закладок. Он был задержан при очередной попытке реализации запрещенных веществ возле одного из домов на ул. Академика Павлова в Можайске. На месте происшествия был обнаружен и изъят сверток с порошкообразным светлым веществом. В результате химического исследования установлено, что изъятый порошок является наркотическим средством – героином», – сообщила начальник пресс-службы ГУ МВД России по Московской области Татьяна Петрова.
«Кроме того, в ходе осмотра места жительства подозреваемого в ванной комнате в сантехническом люке полицейскими было изъято 76 свертков с аналогичным содержимым», – добавила Татьяна Петрова.
В отношении задержанного следователем Следственного отдела ОМВД возбуждены уголовные дела по признакам преступлений, предусмотренных ст. 30, ст. 228.1 и ст. 228.1 УК РФ.
Фигуранту судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

