Операция «Законность»

В целях повышения эффективности работы органов внутренних дел, улучшения взаимодействия с населением и создания условий для обращения граждан, в период с 6 по 10 октября 2014 года проводится профилактическая операция “Законность”.

Основной целью данного мероприятия является профилактика нарушений законности в сфере приема, регистрации, учета и своевременного реагирования на заявления и сообщения о происшествиях, жалобы и обращения граждан, выявление и пресечение фактов укрытия правонарушений от регистрации и учета, других нарушений уголовно-процессуального законодательства, недобросовестного отношения сотрудников и руководителей к выполнению своих служебных обязанностей.

В период проведения операции, для создания дополнительных условий и своевременного обращения граждан, в ОМВД России по Можайскому району c 15.00 до 17.00 часов 10 октября 2014 года организован “час начальника”, по которому каждый житель района, руководитель любого предприятия, организации или учреждения,  может позвонить и пообщаться непосредственно с начальником ОМВД России по Можайскому району подполковником полиции Шляпниковым Евгением Александровичем по вопросам, входящим в компетенцию органов внутренних дел. 
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