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П О Л О Ж Е Н И Е
о проведении Турнира по бадминтону "День физкультурника" среди любителей 

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
· Популяризация и развитие бадминтона в Московской области как одного из массовых Олимпийских видов спорта;

· Пропаганда здорового образа жизни, привлечение населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, формирование позитивных жизненных установок у подрастающего поколения;

· Выявление сильнейших спортсменов, повышение спортивного мастерства и выполнение нормативов ЕВСК;

· Установление и развитие спортивных связей с соседними районами и областями ЦФО.
· Обмен опытом работы тренеров.
СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЯ
  Соревнования проводятся «09» августа 2014 года в Средней школе «Гармония» по адресу: 143200, Московская область, Можайск, Молодежная, 16 .
Начало игр в 12-00, окончание в 17-00.

РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЯ
  Общее руководство проведением соревнования осуществляется Комитетом по физической культуре и спорту Можайского муниципального района совместно с Федерацией бадминтона Московской области (ФБМО). Непосредственное проведение соревнования возлагается на Главную судейскую коллегию.

  Главный судья – Мураткалиев Ермек Амиржанович.

  Главный секретарь – Власенко Елена Евгеньевна.
ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ
  В целях обеспечения безопасности участников и зрителей, соревнования разрешается проводить на спортивных сооружениях, принятых к эксплуатации государственными комиссиями, при условии наличия актов технического обследования готовности сооружения к проведению мероприятий в соответствии со следующими документами:

· Постановлением Губернатора Московской области от 05.03.2001 г. №63-ПГ «О порядке проведения массовых мероприятий на спортивных сооружениях Московской области»;
· «Рекомендациями по обеспечению безопасности и профилактики травматизма при занятиях физической культурой и спортом» (№44 от 01.04.1993 г.). 
ПРОГРАММА И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЯ
  Соревнование – личное и проводится в трёх категориях: мужской и женской одиночной и смешанной парной.

  Система розыгрыша в каждой категории определяется Главной судейской коллегией, исходя из количества участников (пар), заявившихся в данную категорию.
  Расстановка участников в турнирные таблицы (жеребьевка) проводится в соответствии с поданными предварительными заявками и на основании (в порядке убывания приоритета): рейтинга ФБМО, спортивного разряда (звания), жребия. При этом первые два сильнейших участника в соответствии с предварительной заявкой разносятся в разные половины турнирной таблицы.
ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ
Организаторами соревнования являются:

1. Средняя школа «Гармония»

2. Можайский клуб бадминтона

3. Комитета по физической культуре и спорту Можайского муниципального района
УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ
  К участию в соревновании допускаются спортсмены – граждане Российской Федерации,  все желающие, ветераны и любители без возрастных ограничений. 
ЗАЯВКИ
  Заявки подаются с указанием данных каждого спортсмена (фамилия, имя, отчество спортсмена, число, месяц, год рождения, спортивный разряд, спортивная организация), подписью и печатью врача, печатью командирующей организации подаются главному судье не позднее, чем за 30 минут до начала соревнования. Судейская коллегия принимает предварительные заявки по электронной почте geo-ermek@mail.ru alex-ryazanov@yandex.ru или admin@mozhaysk.ru с 6 августа 2014 и окончательные на бумажных носителях 9 августа с 11-00 до 12-30.

  Для спортсменов, не участвующих в играх в одиночной категории, но участвующих в играх в смешанной парной категории, допускается подача именной заявки не позднее, чем за 1,5 часа до начала игр в соответствующей категории.
НАГРАЖДЕНИЕ
  Победители и призеры во всех категориях награждаются медалями и дипломами Комитета по физической культуре Можайского муниципального района.
УСЛОВИЯ ПРИЕМА И ФИНАНСИРОВАНИЯ
  Расходы по награждению несет Комитет по физической культуре, спорту, туризму и работе с молодежью Московской области, и Комитет по физической культуре Можайского муниципального района.

  Расходы по проведению соревнования, оплате судей и обслуживающего персонала несет Комитет по физической культуре Можайского муниципального района.
  Расходы по командированию представителей, тренеров и участников соревнования – за счет командирующих организаций.

ВОЛАНЫ
  Соревнование проводится пластиковыми или перьевыми воланами производства фирм «Yonex», «Babolat». Предпочтение отдается перьевым воланам. Возможность приобретения данных воланов на месте проведения соревнований гарантируется. 

