АНАЛИЗ УСПЕШНОСТИ ОБУЧЕНИЯ
УЧАЩИХСЯ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 3
ЗА 2005-2006 УЧЕБНЫЙ ГОД
В прошедшем учебном году в школе обучалось 676 человек : на первой ступени с 1 по 4 класс - 231 человек , на второй ступени с 5 по 9 класс -331 человек , на третьей ступени в 10-11 классах- 114 человек.
В школе работали 31 класс- комплект : И на первой ступени , 25 на второй ступени ,5 на третьей ступени.
На первой ступени обучение осуществляли 11 педагогов начальных классов , 2 воспитателя ГПД ; на второй и третьей ступенях преподавали 27 учителей - предметников , психолог , социальный педагог.
Преподавание в 1-х и 2-х классах осуществлялось без отметок с целью безболезненной адаптации младших школьников к обучению в школе.
Учебный год ОКОНЧИЛИ НА ОТЛИЧНО 26 ЧЕЛОВЕК( 5%).
Без троек - 222 человека ( 39,9%), всего окончили на 4-5-248 человек ( 44,6%). На повторное обучение оставлено 7 человек , из них 4 в начальной школе по решению медико-педагогической комиссии , 3 человека в среднем звене -1 в 7 классе -   ребенок реабилитационного центра „находится под следствием , двое в 5-х классах оставлены на второй год повторно.
УРОВЕНЬ ОБУЧЕННОСТИ ШКОЛЬНИКОВ СОСТАВИЛ99.2% , КАЧЕСТВО ОБУЧЕННОСТИ 43% ( против 39% в прошлом году). На первой ступени обучения в классах с отметками качество обученности учащихся составило 61%.Мониторинг результативности техники чтения выявил , что учащиеся 3-х классов читают в основном целыми словами -56% .причем , не допускают ошибок при этом 37 % детей , читают количество слов выше нормы -55% . Учащиеся выпускных 4-х классов недостаточно прочно освоили навыки грамотного чтения, лишь 30 % детей читают выше нормы , 32,5% детей ниже нормы , что может вызвать осложнения у учащихся в адаптационный период в 5- классе. Итоговые контрольные работы в 4-х классах показали ,что дети пишут в основном грамотно , применяя на практике усвоенные знания - из 37 писавших работу 22 написали без ошибок , или допустили 1-2 ошибки. Следует отметить , что слабее других учащимися усвоены такие темы , как « написание падежных окончаний существительных»-35% ошибок ,» определение падежей существительных»-43% , допускается много ошибок в написании проверяемых безударных гласных -27%. Основы начальной школы по математике выпускниками 4-х классов усвоены значительно лучше . Итоговые контрольные работы показали , что из 39 детей , писавших работу 29 не допустили ошибок и верно решили задачи . Однако , выделяются наиболее сложные темы для понимания и усвоения детьми - это « Нахождение площади» - допустили ошибки 41%, ошибки на прочное знание таблицы умножения - допустили 38% ( при письменном умножении на многозначное число).


На второй ступени обучения уровень обученности составил 99% ,
качество -39%. Следует отметить параллели 6-х ,9-х классов — здесь уровень обученности составил 100 % ,в параллелях 5-х , 6-х .8-х классов -самое высокое качество обученности - 44%-54%-41%.
В этом учебном году отмечается значительное улучшение качества обученности по русскому языку и математике -51% и 52%. Итоговые контрольные работы показали , что по русскому языку учащиеся значительно меньшее количество ошибок на традиционно западающие темы -правописание безударных гласных в корне слова , падежных окончаниях существительных , постановке знаков препинания в сложных предложениях . В преподавании русского языка настораживает очень низкий уровень качества обученности учащихся 5в ,7г,9б классов (учитель Кибирева Л.А.).

Учителя        естественно-научного        цикла       —        физики,химии,
географии,биологии, экологии,истории обеспечили хоршее качесво обученности школьников-67%59%-69%-73%-74% . По данным предметам следует отметить удовлетворительное качество и уровень обученности учащихся компенсирующих классов- 5в,6в,7а. - от 38% до 61% , а уровень обученности _100%. Учащиеся этих классов не испытывали дискомфорта на уроках , а дифференцированный подход к оценке знаний помог им проявить свои знания в соответствии с индивидуальными особенностями и способностями. Итоговые контрольные работы не вызвали серьезных затруднений у учащихся этих классов.
Проанализировав показатели качества обученностивсех учащихся по предметам . настораживают данные по физике( учитель Дюндикова Н.П.) -здесь 72% учащихся всех классов усвоили ключевые темы физики на 4-5 , что совсем не соответсвует данным по математике , химии и другим предметам , тем более ,что по итогам годовых контрольных работ по физике отмечались ошибки вычислительного характера.
Учителями географии ( Шипикова И.Н. и Жаворонкова В.М.) недостаточно прочно отработаны навыки работы с физической картой . умения устанавливать причинно- следственные связи и объяснять их с помощью карт Например . при определении характера течения реки показывать влияние рельефи и климата . Качество обученности учащихся по географии составило 73%.
Итоговые контрольные работы по биологии выявили потребность в долее широком применении межпредметных связей , Учитель Александрова Г.А. отмечает , что значительное количество ошибок , например,в 8-х классах было допущено на умение применять школьниками знания , полученные на химии при объяснении биологических процессов. Учащиеся 10-х классов показали хорошее знание биологии. Качество обученности .по биологии составило 69%
Преподавание химии велось на удовлетворительном уровне итоговые контрольные работы , проведенные учителем Баженовой Р.И. показали недостаточнуюотработку навыков и умений при решении задач. Учащиеся допускают ошибк вычислительного характера , затрудняются в расстановке
Коэффициентов в уравнениях химических реакций , допускают ошибки в названии органических веществ. Качество обучения учащихся по химии составило 59%.
В этом учебном году на второй ступени обучения велось, преподавание региональных экспериментальных курсов по истории- «История Подмосковья»в 86 классе- учитель Цатнева Г.А, по географии- «Родное Подмосковье»- учитель Жаворонкова ВМ.в 8а классе, по обществознанию -« Московская область- субъект РФ» в 9а классе - учитель Зайцева Е.Б.Мониторинг за ходом изучения этих курсов и итоговые контрольные работы показали высокий уровень обученности , большой интерес учащихся вызвали курсы «Родное Подмосковье» и « Московская область-субъект РФ» своей краеведческой направленностью Курс « История Подмосковья оказался сложным для учащихся содержанием материала и методами его изучения , так как недостаточными оказались знания истории.Качество обученности по предметам регионального курса составило-31%-История Подмосковья, 68%-Родное Подмосковье , 96%- Субъект РФ
Мониторинг за успешностью обучения учащихся 5-х   , 6-хклассов   в течение   года   и   результаты   итоговых   контрольных   работ   показали   . чтоадаптационный период прошел для учащихся спокойно , безболезненно. Знания , полученные в начальной школе закреплены прчно и сосотавили хорошую основу для усвоения программы 5 и 6 классов. Качество обученности учащихся на конец года составило :
5классы-44%- по всем четвертям оно было-41% , 4-ый класс учащиеся закончили с показателем качество обученности-45%. Качество обученности учащихся 6-х классов- 54% , впрошлом году-52% , таким образом , можно сделать вывод , что учащиеся хорошо адаптированы к условиям обучения на второй ступени. Уровень обученности -100%. В 5-х ,6-х классах сформированы сплоченные детские коллективы. Следует отметить стабильно благоприятный психологический микроклимат в 6в классе компенсирующего обучения. Ученики охотно посещают занятия , с удовольствием помогают друг другу , не стесняются задавать вопросы учителям . В сложившейся обстановке несомненно большая роль принадлежит классному руководителю Шишовой Л.О.

Учащиеся   9-х  классов  успешно   завершили   обучение   на   второй
ступени  ,  что  подтвердили выпускные экзамены.     Учащиеся  9а класса показали лучшие результаты- качество подготовки по алгебре-54% , по русскому языку -73% (учителя Тимошенкова B.C. и Трофименкова Н.В.) Учащиеся 96 класса тоже показали хорошие знания   - по алгебре-52% , по русскому языку -57% ( учителя Шишова Л.О. и Кибирева Л.А.). Учащиеся 9в класса подтвердили свои знания - качество подготовки составило по алгебре-31%, по русскому языку -42% (учителя Шишово Л.О. и Дугинова И.М.) По предметам по выбору    качество подготовки значительно выше  :  по количеству    учащихся  ,  выбравших для устной аттестации  выделяются предметы -
Обществознание-30 человек     качество составило-93%
Биология -21 человек    качество- 65% Физика-21 человек        качество 100%.

На третьей ступени обучения уровень обученности составил 100%.
Качество-36%. Показатели стабильны в течении всего года. Среди классов старшей школы выделяются более сильной подготовкой , стремлением к знаниям , упорством в усвоении учебного материала выделяются 10а и 106 классы ( руководители Климкова Т.Е. и Зиборова И.Ю.). Качество обученности учащихся этих классов составило 73% и 84% . Итоговые работы по всем предметам подтвердили хорошее усвоение основных тем курсов , хотя материал для контрольных работ составлялся повышенной сложности. Учащиеся 10-х Л 1-х классов показали хорошие знания при выступлении на районных олимпиадах , заняв призовые места - особенно по предметам естественного цикла -- географии , биологии ^экологии ; русскому языку и литературе.
Знания .усвоенные в ходе обучения на второй ступени учащиеся подтвердили на итоговой государственной аттестации . Учащиеся 11-х классов очень ровно сдали обязательные письменные экзамены- качество составило 54% , по предметам по выбору -78-81% - экология , литература )
В итоге можно заключить , что успешность обучения в этом учебном году значительно лучше прошлого года , особенно отмечается рост качества обученности школьников.
