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Пояснительная записка к отчету о ходе выполнения прогноза

социально-экономического развития  Можайского  района

за  2004 год.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленный комплекс, являющийся основой экономики района,  представлен многими отраслями и видами производимой продукции: пищевой, легкой, деревообрабатывающей, полиграфической, химической, машиностроительной, медицинской и промышленностью строительных материалов. 

Наибольший удельный вес в промышленном производстве приходится на пищевые отрасли: 13 предприятий из 37 относятся к пищевым, в 2004 году  ими выпущено продукции на 1815,6  млн.рублей, что составляет 51,2% от всей промышленной продукции района. 

          Всего в  2004 году предприятиями района произведено продукции на сумму 3547,7 млн. рублей, что на 7,9 % больше (в сопоставимых ценах), чем в 2003 году. Рост объема производства промышленной продукции обусловлен за  счет таких предприятий как: ООО «Бородино- пласт» увеличение объема выпускаемой продукции в 2,3 раза к предыдущему году, ЗАО «КФ «Зарянка» - в 1,9 раза,  ДОАО «198 КЖИ» на 36,9 %, ОАО ЗСМ «Можайский» на 23,2 %, ООО «Можайский ЛДК»- на 9,6%, ОАО «Можайский полиграфкомбинат» на 9,2%. 


В ООО «Бородино-пласт» с приобретением китайского оборудования значительно увеличились объемы производства продукции, что позволило выполнить большой заказ для Казахстана. В ЗАО «Кондитерская фабрика «Зарянка» был произведен монтаж технологической линии по производству конфет «Ассорти». Освоение новых технологических процессов способствовало росту производства в ОАО «Можайский полиграфкомбинат». Установка дополнительных деревообрабатывающих станков и оборудования в ООО «Можайский лесопильный деревообрабатывающий комбинат» также позволила увеличить объем выпускаемой продукции. В ЗАО «Бородино» в конце 2004 года была введена в эксплуатацию новая линия по производству соков класса «Премиум».


Всего в 2004 году на обновление и реконструкцию производственных мощностей промышленные предприятия района затратили 282 млн.рублей.


Снизили объемы производства промышленной продукции по сравнению с 2003 годом ОАО «Хлеб» (88,6%), ОАО «Можайский МИЗ» (96,7%), ЗАО «Франт» (79,3%), ОАО «Можайский мясокомбинат» (78,4%).


Во втором полугодии 2004 года на территории района появилось новое предприятие –ООО «Можайская кондитерская фабрика».

Средняя численность работающих в промышленности составила 5,31 тыс. человек, среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях по состоянию на 1.01.05 г. составила 7353 рубля. Самая высокая заработная плата на предприятиях: ДОАО «198 КЖИ», ЗАО «Можайское УПТК», ЗАО «Бородино», ОАО «Полиграфкомбинат», филиал Можайские электрические сети. 

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО


За  12 месяцев отчетного  года в районе освоено 1054,8 млн.рублей капвложений за счет всех источников финансирования, темп роста к 2003 году составляет 109,7%.


Из общего объема всех капвложений – 235,5 млн.рублей приходится на жилищное строительство, из них 205,2 млн.рублей на индивидуальное строительство. В 2004 году введено в эксплуатацию 34,2 тыс.кв.м индивидуального жилья, что на 10,3 % выше уровня прошлого года, сдан в эксплуатацию 12 кв.жилой дом в г.Можайске улучшенной планировки типа «таун-хауз» - 2018,5 кв.м; всего в 2004 году введено 36,2 тыс.кв.метров жилья.

В Можайске ведется строительство двух 9-ти этажных домов на 175 квартир 

По ул.Дм.Пожарского, осуществляется строительство 1-ой очереди жилого комплекса по ул.Мира - проезд Мира на 112 квартир. За счет средств федерального бюджета продолжается строительство 54 кв.жилого дома в п.Дзержинский.


В июне 2004 года сдан в эксплуатацию спортивный комплекс «Багратион» (с крытым катком и трибунами на 500 мест), который строился за счет средств федерального, областного, местного бюджетов, а также средств предприятий Можайского района.

Начато строительство плавательного бассейна в г.Можайске.

В 2004 году были выполнены работы по подготовке проектной документации по газоснабжению населенных пунктов района на сумму 6,5 млн.рублей.


Выполнен и проходит согласования генеральный план города, выполнен эскиз комплексной застройки нового шестого микрорайона города, где кроме жилых домов будут построены школа, детский сад, кинотеатр, торговые предприятия.

СЕЛЬСКОЕ   ХОЗЯЙСТВО

В 2004 году  произведено сельхозпродукции во всех категориях хозяйств на сумму 899,8 млн.рублей, большая часть этой суммы  (595,4 млн.руб) приходится на продукцию  животноводства.

Производство молока в сельских акционерных обществах за отчетный период составило 17673 тн, реализовано молока 16827,5 тн. 

Надой на одну фуражную корову  повысился в среднем по району на 188 кг и составил 4130 кг.  Значительно повысился этот показатель в ЗАО «Рассвет» +445 кг, в СПК «Синичино» +555 кг по сравнению с  2003 годом. 

ЗАО «Колхоз «Уваровский» лучшее по достигнутым результатам хозяйство в районе: за 12месяцев 2004 года от каждой коровы  надоено 7370 кг молока, рост к 2003 году составил 304 кг.

В акционерных обществах района произведено  1067 тн мяса, что на 256 тн больше чем в 2003 году. Увеличение производства мяса достигнуто в основном за счет ЗАО «Тропарево», где введена в эксплуатацию 1 очередь свинокомплекса. 

На территории хозяйства ЗАО «Колхоз «Уваровский» действует мини-завод по переработке мяса, производительностью 12 тонн в смену.

В хозяйствах ЗАО «Рассвет» и ЗАО «Цветковский» готовятся к приему в эксплуатацию мини-заводы по переработке молока.

В течение 2003 –2004 г.г. с привлечением средств инвесторов в хозяйствах района проведена большая работа по ремонту и реконструкции молочно-товарных ферм. Полностью восстановлена ферма на 400 голов в ЗАО «Цветковский», сдана в эксплуатацию ферма на 550 голов в д.Перещапово с беспривязным содержанием скота, с новейшим компьютерным оборудованием.

В общей сложности за год в хозяйствах района отремонтировано 19 ферм. В ЗАО «Тропарево» интенсивно ведется строительство свиноводческого комплекса на 220 тыс. свиней в год, племенная ферма и репродуктор уже введены в эксплуатацию.

Всего в 2004 году в развитие сельского хозяйства района вложено 198 млн.рублей капитальных вложений.

Сельскохозяйственными акционерными обществами в 2004 году собрано 6035 тн зерна, что на 1660 тн больше уровня 2003 года. Урожайность зерновых в среднем по району составила 21,7 ц/га; особенно отличились хлеборобы ЗАО «Колхоз «Уваровский», где урожайность зерновых составила 28,3 ц/га.

В 2004 году хозяйствами района было закуплено 98 единиц новой сельскохозяйственной техники на сумму 25 млн.рублей.

Вместе с тем необходимо отметить, что снижение закупочных цен на молоко, рост цен на энергоносители ухудшили финансовое положение предприятий. Нарушение паритета цен ухудшило финансовое положение не только слабых хозяйств, но и предприятий, в которых наметился стабильный рост производства. 

Среднесписочная численность работников в акционерных обществах сократилась по сравнению с 2003 годом на 77 человек, среднемесячная з/плата возросла  в 1,3 раза и составила  3772 рубля. Просроченная задолженность по зарплате полностью погашена.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ   РЫНОК

Розничный товарооборот по всем  каналам  реализации  за 12 месяцев отчетного года в  действующих  ценах составил 2412,1 млн. рублей, что составляет 160,8 % от уровня 2003 года. 


Товарооборот предприятий общественного питания составил 78,4 млн. рублей, что также в  1,7 раза больше чем в 2003 году.

Рост товарооборота продовольственных магазинов происходит как за счет расширения торговой сети, так и за счет повышения цен. 

В связи с созданием системы эконом-магазинов в ЗАО «МОРП»,  товарооборот на данном предприятии в отчетном периоде значительно увеличился по сравнению с 2003 годом, темп роста 130%.

Наибольший рост товарооборота наблюдается в магазинах, реализующих  электронную аппаратуру, бытовую технику, мебель. Предприятия, торгующие данными товарами, увеличили товарооборот, используя такой вид продажи, как продажа в кредит, что позволяет населению с небольшим доходом приобретать товары длительного пользования.

Рост товарооборота предприятий общественного питания произошел в связи с открытием новых точек, с увеличением количества посадочных мест.

Объем  платных  услуг  населению за 2004 год составил 558,0 млн.  рублей, темп роста к уровню 2004 года составил 164,0 %.

 Наибольший рост получен по услугам физической культуры и спорта: в отчетном году оказано услуг на сумму 2,13 млн.рублей, что в 333 раза выше уровня 2003 года (где в области физкультуры и спорта было оказано услуг всего на 6,4 тыс.рублей), что связано с вводом в эксплуатацию ледового Дворца спорта. Почти в 1,5 раза выросли в отчетном периоде туристско-экскурсионные услуги, этот вид услуг становится все более востребованным у жителей Москвы и Подмосковья.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Миграционный приток трудоспособного населения не превысил 1% от экономически занятого населения района и не оказал существенного влияния на рынок труда, а отток квалифицированной рабочей силы в другие близлежащие районы области и в г.Москву улучшил ситуацию на рынке труда, создав вакантные места на предприятиях и в организациях района. Появилась необходимость в переподготовке работников для заполнения данных вакантных мест.

Численность безработных, состоящих на учете в службе занятости, составила на 01.01.05 г. 649 человек, что на 104 человека больше, чем на 01.01.04 г.  Более 80% из них составляют женщины. Продолжительность безработицы в Можайском районе за 2004 год снизилась по всем категориям безработных.

Структура свободных рабочих мест, о которых сообщают работодатели в службу занятости, не изменилась за последние несколько лет. Вакансии свободных рабочих мест для мужчин составляют 64,3%, в том числе рабочие вакансии составляют 49,9 %. Вакансии свободных рабочих мест для женщин составляют 35,7 %, в том числе рабочие вакансии – 23,7%.

Уровень оплаты по вакантным рабочим местам колеблется в пределах от 900 рублей до 9000 рублей.

За 2004 год трудоустроено 415 человек.

В соответствии с районной целевой Программой содействия занятости населения Можайского района в 2004 году было намечено трудоустроить 455 несовершеннолетних подростков, фактически было трудоустроено 698 человек на временные рабочие места. На реализацию данного мероприятия затрачено 327 тыс.рублей из местного бюджета.

В отчетном году было проведено 5 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, количество участников ярмарок составило 1032 человека

На сегодняшний день требуются работники следующих профессий: сторожа, водители автомобилей, токари, слесари-сантехники, санитары, помощники воспитателей, уборщицы. Но нужно отметить, что эти профессии являются мало оплачиваемыми и поэтому не привлекательны для людей, ищущих работу.

Зав. экономическим отделом                                                                З.В. Белогубова


















