Учитель, где живёшь?


Православный молодежный международный... Это о фестивале «Братья», который в этом году отмечает юбилей. В десятый раз, под крылом любви к ближнему и любви к Богу, он объединяет верующих из разных уголков нашей Родины и зарубежья.

С чего все начиналось


Узкий мостик через речушку Колочь. На деревянные удочки и хлеб ловят мальков мальчишки, радостно оглядываются на нас, мол, смотрите, сколько уже поймали! А за речкой раздаются дружные звонкие голоса, мелькают яркие длинные юбки и венки, кружится хоровод.


Частичка памятного места боевой славы на Бородинском поле близ Можайска на время превратилась в православный город, где есть не только полевая кухня, но и полевая церковь. Здесь каждый день фестиваля на молитву и литургию собирается не приход из православных бабушек, а более полутысячи человек верующей молодежи.


Первый фестиваль «Братья» состоялся в 2005 году. Оксана Шашуто (организатор и генеральный директор) и ее танцевальный коллектив (волонтеры) далекие 6 лет назад пытались повторить зарубежный опыт, но превзошли сами себя  — сегодня «Братьям» нет аналогов в мире. Желание собрать православную молодежь в одном месте для укрепления в  вере воплотилось в масштабный международный проект. Кроме многообразия городов-участников из России (Санкт-Петербург, Волгоград, Астрахань, Краснодар, Самара, Нижневартовск...), Украины и Беларуси, огромнейшей Киевской  делегации, в этом году в Можайск приехала группа из Австрийского города — Вены.


Каждый день юбилейного фестиваля посвящен одному из слетов прошлых лет: летом 2010-го года «Братьев» принимали в Минске — в день открытия зрителей ждала Белорусская программа, в честь 2008 года — Украинская. Обычаи и игры полюбились и новым участникам: после народных песен (которые были понятны всем, несмотря на языковые преграды) с закрытыми глазами искали загадочного пруi, играли в ручеек с мостиком, отвечали на вопросы викторины, пели хором — иначе было не попасть на обед, где в этот день угощали настоящим украинским салом.

Хроники «Братьев»


За много лет у «Братьев» сложились особенные традиции: концерты музыкальных групп и талантливых участников, ночные костры, мастер-классы от косоплетения до актерского мастерства, бальных танцев, гончарного ремесла и росписи по ткани, мини-беседы о самом главном. 


Одна из традиций - всеми любимая игра в ангелов: каждый пишет на листке бумаги свое имя и город, а после вытягивает имя другого человека — становится для него Ангелом. Обязанности Ангела очень просты: незаметно ухаживать за подопечным, молиться за него, радовать, писать записки, дарить сувениры. Перед закрытием фестиваля каждый Ангел открывается своему подопечному. Так и знакомятся друзья из самых разных стран и городов. 


Кроме друзей, участники находят здесь вторые половинки: за историю фестиваля более 20 молодых пар познакомились на «Братьях и вскоре поженились. Их не смущают расстояния:  Киев-Москва или Можайск-Рязань, ведь для настоящей любви не существует преград. Молодые семьи растят детей и теперь приезжают на слет всей семьей. В этом году на «Братьях» состоялось одно венчание: влюбленные настолько прониклись духом фестиваля, что им не захотелось ни лимузинов, ни шикарной церкви — пусть этот праздник был почти в чистом поле — от этого торжественное таинство ничуть не менее свято.


А еще у фестиваля существуют собственные чудеса. Многие из постоянных участников знают, что за день-два на небе неизменно появляется облако, в форме восьми конечного креста, будто прямо с небес христианам дается благословление на  нелегкое, но святое дело.

«Учитель, где живёшь? Приидите и увидите»


Через Аляску, Кипр, Китай, Чехию и Францию держали путь в Америку. В каждой из 16-ти стран участники станционно-ролевой игры «Учитель, где живешь? Приидите и увидите» (Ин.1.38-39) встречали святых, священников, праведников, грешников. Игра  началась с театрального номера можайского танцевального коллектива Оксаны Шашуто. Представление, где ангел покровительствовал девушке: изо всех сил спасал от влияния самых главных грехов, откликнулось нежностью и любовью в сердцах зрителей. Танец просили повторить и на следующем концерте, а когда повторяли, то зрители вновь звали на бис. В зале слышался шёпот: «Да, это лучший номер». Предисловие к игре отразило ее главную суть — исправление и исцеление грешной души, ее высокое стремление к Богу.


Более 3-х месяцев организаторы, волонтеры и режиссеры фестиваля  работали над идеей, сценарием, деталями. Благодаря их усилиям, пробираясь через густой подмосковный лес, через поля, мы узнавали о жертве царя Лазаря из Сербии, который предпочел принять бой и погибнуть, но сохранить мир и православную веру в стране, молились по африканским обычаям, жертвовали средства для спасения Православного храма в Англии, который чуть было не продали под ресторан. По ролям разыграли евангельскую притчу о сеятеле и семенах: о благодатной или каменной почве человеческого сердца, и узнали историю Колоцкой иконы Божьей Матери, которую использовал ради выгоды грешный Лука.

О самом главном


Мини-беседы - одно из удивительнейших явлений на фестивале. В непринужденной обстановке батюшки помогают найти ответы на многие вопросы, а иногда, напротив, задуматься и задать вопрос самому себе, так ли я живу, правильно ли поступаю? Во время живого и жизненного диалога затрагиваются вопросы создания семьи или как отличить любовь, влюбленность и зависимость, о проблемах общения с окружающими, об умении видеть в себе личность, о воспитании и многое другое.

Для участников фестиваля читал лекцию известный актер и музыкант Петр Мамонов, выступал протоиерей Илья Шугаев — автор сборника «Один раз на всю жизнь», матушка Оксана Шашуто поделилась опытом, как родить и выжить.

«Много нас, а он один»


Беседа протоиерея Артемия Владимирова, настоятеля храма Всех святых в Красном селе началась с «материальной стимуляции духовного интереса»: в речь были вплетены цитаты из стихотворений и за правильно угаданных авторов он раздавал путевки на Галапагосские острова, в Андалусию, Париж. Рассказ о психологии дворян, крестьянском «трудничестве» и «трутничестве» захватил внимание собравшихся.. и одна из впечатленных слушательниц передала батюшке апельсин. С удивлением взглянув на подарок, отец Артемий прочитал над ним молитву и благословил будущего владельца. Но только батюшка размахнулся, чтобы отправить апельсин прямо в руки счастливцу, как вдруг передумал: «пусть сей дар лежит на крае колонки до 4:30 утра, а те, кто придет к шатру сцены к этому времени, честно поделят его между собой». Сложно представить наиболее справедливое решение, но никто не ожидал, что ровно за 5 минут до назначенного времени на месте соберутся больше 100 человек (не считая 5 самых хитрых, уснувших в спальниках прямо под сценой). Версий справедливой расправы над несчастным фруктом было, чуть ли не более самих собравшихся: кто-то предлагал выдавить сок, кто-то растереть, растворить в воде, но итог был таков — апельсин вручили дежурным волонтерам и наказали непременно добавить «сей дар» в утренний чай. Так, на утро все нахваливали чай с апельсином — результат ночного бдения у сцены.

Православный молодежный международный


Фестиваль покоряет гостей и участников не только насыщенной интересной программой, но и организованностью. Он разрушает распространенные стереотипы о православной культуре, помогает понять важность духовных ценностей, а, кроме того, воспитывает участников, ведь на слёте запрещено курить (многие бросили эту вредную привычку именно здесь), употреблять спиртное, носить короткие юбки и шорты. А еще именно на фестивале многие молодые люди понимают, что не одиноки в своей вере и добрых делах, что православие не исчезает, а, напротив, продолжает существовать, все более расширяясь.
Концерты талантливых участников и музыкальных групп, файер-шоу, салюты, огромные хороводы и ручейки, вальс в чистом поле, улыбающиеся лица, искорки радости в глазах, православная вера — все это объединяет больше, чем что-либо. Дружелюбие и отзывчивость окружающих помогают поверить в себя и научиться с теплотой и доверием относиться к ближнему. 


Закончен фестиваль, собраны палатки, тишину Бородинского поля более не тревожит музыка и звонкие голоса, по разным городам разъехались участники, увозя с собой в сердцах частицы доброты, нежности и любви. Мы расставались с грустью, но с твёрдой уверенностью, что еще непременно встретимся, ведь уже зимой 2012 года состоится следующий фестиваль - «Братья» в Санкт-Петербурге, а летом - «Братья» на Украинской земле в Севастополе.
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