Один день в летнем лагере.
Весь первый месяц лета в Можайских школах работали пришкольные лагеря. Один из таких –  детский лагерь СОШ №2.
«Я садовником родился, ни на шутку рассердился: все цветы мне надоели, кроме...» - голос юной вожатой затерялся в звуках нетерпеливых и взволнованных голосов малышей - «Ромашки!» - громче всех произнесла Настя.

Дневной лагерь при школе №2 города Можайска гостеприимно раскрыл двери 1 июня, и целый месяц каждое утро буднего дня здесь нет привычных тишины и спокойствия. Обычная школа с ее оценками, контрольными, непреложными правилами и уставом превратилась… в сказочный мир. Стены длинного скучного коридора оделись в яркие рисунки, плакаты, стенгазеты с девизами отрядов и распорядком дня. Ученики – на время каникул просто девчонки и мальчишки - бегут утром в школу без портфелей, книжек и школьной формы. Чтобы поиграть в мяч вовсе не обязательно ждать уроков физкультуры, а похвастаться длинноволосой куклой можно без третьей перемены (в целых 10 минут). Вместо настоящего звонка раздаются телефонные, которые теперь вовсе не отключают.


«Пойдём играть в мигалочки?» - предложила мне Лиза Торопова. «Хорошо, только я не умею. Научишь?» - отвечаю ей. Но девочка уже ведет за руку в круг к одному из стульев  и не слышит вопроса.


В день, когда я пришла в гости к Лизе, Даше, Илье и к другим ребятам, к вожатым Насте Есаковой, Ире Дранниковой, Катерине Барановой, погода была переменчивая: дождь и солнце так непредсказуемо сменяли друг друга, что было решено до обеда не выходить на прогулку и остаться в классе. Поэтому мы играли в хитрые «мигалочки», когда нужно подмигнуть другому так, чтобы его напарник не заметил, назывались цветами в игре «Садовник». Имя каждого из 19 ребят не запомнить сразу, но достаточно представить задорную Розу, кокетливую Гвоздику и скромный Гладиолус, как мне сразу вспоминаются новые друзья.


Моими подопечными на один день стали ребята самого младшего из отрядов — третьего. В мае они закончили 1-ый класс и с искренним нетерпением ожидали начала 2-го. Старшеклассники-вожатые, давно забыли, что в школу можно ходить с удовольствием, только удивлялись: что может быть приятного в необходимой обязанности? А малышам снова охота за парту.


Пока мы играли в классе, на улице совсем испортилась погода: потоки дождя и порывы ветра раскачивали макушки высоких кленов и елей. Ребята немного расстроились, как вдруг в класс заглянул вожатый 1 отряда Игорь Борисов - «Почему вы еще здесь? В спортзале все готово для «Весёлых Стартов»». Оказалось, как раз на этот день были запланированы спортивные соревнования между отрядами. На улице их провести не удалось, зато в спортзале было сухо и уютно. Девчонки изо всех сил старались — прыгали через скакалку, но и мальчишки не отставали — бросали в кольцо мячи. Отряд №1 оказался самым ловким, но никто не огорчился.


Как я узнала позже, чтобы каждый день смены в лагере был маленьким праздником, на него назначено особенное мероприятие. Ребята не только соревновались в «Весёлых стартах», но и придумывали костюмы Супермена и Золушки для «Показа мод», бегали на карусели в «Солнечный Сад» - детский парк Можайска, смотрели сеанс мультиков в кинотеатре, читали и играли в городской библиотеке. А в этот день воспитатель Лариса Владимировна Зайцева и вожатая Настя готовились с Ромой Михальченковым и Лизой Дранниковой к празднику «Мистер и Мисс Лагерь», для которого необходимо было овладеть несколькими танцевальными па в паре.


После обеда, к всеобщей радости, дождь перестал. Большинство малышей и вожатых высыпались на улицу играть в мяч, а те, кто остался, рисовали, заплетали косички, складывали бакуганов — игрушек-персонажей из японского мультика. Тем временем Настя Попкова и Даша Гусева искали на глобусе Южную Америку. Вскоре к ним присоединились и другие - дело едва не закончилось громким спором, но вожатая Настя подсказала верный ответ. Анастасия не понаслышке знакома с географией: в этом году она перешла в 11 класс. Куда поступать, юная вожатая еще не решила, но работать с детьми ей очень нравится. А малыши обожают старшую подругу: вот бы все учителя были такими!

Время пролетело быстро, и день моего пребывания в лагере подошел к концу. К двум часам пришли родители и забрали ребят домой. В опустевшем классе Настя и Катя расставляли по местам стулья, складывали игрушки. Мне стало немного грустно: через несколько лет малыши перестанут быть такими милыми, отзывчивыми, будут ссориться, разделятся на тех, кто учится и тех, кто их задирает… А вдруг, все будет не так, как обычно бывает. И, может быть, 2А класс, а потом 6А,10А станет самым дружным классом во всей школе. Хочется верить, что однажды ребята тоже придут в лагерь вожатыми и в жизни школы сохранится эта замечательная традиция: дружба малышей и старшеклассников. Я так задумалась, что не заметила, как подошла Настя: «Ну как, тебе у нас понравилось?» - «Понравилось, очень понравилось» - ответила я.
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